

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΜΑΣ ΣΤΕΛΝΕΙ ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ Ο ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ενας τομέας που αποδίδει σημαντικά ωφέλη στην οικονομία της Αυστραλίας, είναι η ανώτερη και ανώτατη εκπαίδευση και ιδιαίτερα οι ξένοι σπουδαστές που φοιτούν σε Αυστραλιανά εκπαιδευτικά ιδρύματα. Υπολογίζεται πως το 2016, φοιτούν στην Αυστραλία περίπου 800,000 ξένοι σπουδαστές και συμβάλουν \$21 δισεκατομμύρια στο Ακαθάριστο Εθνικό Προϊόν. Το ποσό είναι σημαντικό αν αναλογισθεί κανείς πως θριαμβολογούμε αν καταφέρουμε να ξεπεράσουμε τα \$8 δισεκατομμύρια από τις εξαγωγές κρέατος. Οι Κινέζοι σπουδαστές αποτελούν το 27%, οι Ινδοί το 11%, οι Βιετναμέζοι το 4.6%, οι Νοτιοκορεάτες το 4.4% και οι Ταϊλανδοί το 4% του συνόλου των σπουδαστών. Για την εξυπηρέτηση των ξένων σπουδαστών, δημιουργούνται περίπου 140,000 θέσεις πλήρους απασχόλησης και δημιουργείται ζήτηση για στέγαση κοντά στα εκπαιδευτικά ιδρύματα. Οι καφετερίες και τα μικρά εστιατόρια, έχουν αυξημένη πελατεία και επίσης σπουδαστές πρόθυμοι να εργαστούν μερικές ώρες για να συμπληρώσουν τα εμβάσματα των γονέων που είναι απαραίτητα για τις σπουδές τους. Σχεδόν 5% από τους ξένους σπουδαστές, σπουδάζουν σε εκπαιδευτικά ιδρύματα στην επαρχία και απ' ενός μεν κρατάνε τους Αυστραλούς στον τόπο τους δημιουργώντας ζήτηση για στέγαση και καταναλώνοντας στην ντόπια αγορά, απ' ετέρου εργάζονται εποχιακά στη συγκομιδή φρούτων και λαχανικών που διαφορετικά θα σάπιζαν λόγω έλλειψης εργατικών χεριών. Τα ωφέλη από τους ξένους σπουδαστές είναι πολλά και ο τομέας αυτός είναι ο τέταρτος σημαντικότερος στη συμβολή προς το Ακαθάριστο Εθνικό Προϊόν από εξαγωγές.

Μετά την εκλογή του κ. Τραμπ στην προεδρία της Αμερικής και με βάση την προεκλογική του ρητορική, οι υποψήφιοι ξένοι σπουδαστές στα Αμερικάνικα πανεπιστήμια, αναθεωρούν την απόφασή τους. Υπολογίζεται πως περίπου 1,000,000 υποψήφιοι σπουδαστές που θα πήγαιναν στην Αμερική από Ασιατικές και Μουσουλμανικές χώρες της Μέσης Ανατολής, ψάχνουν για άλλες χώρες λόγω φόβου για φυλετικές ή θρησκευτικές διακρίσεις στην Αμερική τα επόμενα χρόνια. Η διαδικασία για τη χορήγηση βίζας σε ξένους σπουδαστές, είναι χρονοβόρα και απαιτούνται πολλά δικαιολογητικά για τα οποία οι υποψήφιοι σπουδαστές χρειάζονται χρόνο για να τα συγκεντρώσουν. Συνθήκως, η επιλογή της χώρας, γίνεται 2 χρόνια πριν να

αρχίσει τις σπουδές του στο ξένο πανεπιστήμιο ο σπουδαστής. Οι περισσότεροι Ασιάτες και Λατινοαμερικανοί σπουδαστές, επιλέγουν Αμερικάνικα πανεπιστήμια. Η Μεγάλη Βρετανία, η Αυστραλία, ο Καναδάς και η Νέα Ζηλανδία, βρίσκονται στην κορυφή των προτιμήσεων των Ασιατών σπουδαστών, αν δεν επιλέξουν την Αμερική. Η μεγάλη πλειοψηφία αυτών των σπουδαστών, προέρχεται από ευκατάστατες οικογένειες που θέλουν να εξασφαλίσουν ένα λαμπρό μέλλον για τα παιδιά τους μέσω των σπουδών σε ξένα πανεπιστήμια. Όμως ανησυχούν πολύ για την ασφάλειά τους και αυτό είναι ένα από τα σπουδαιότερα κριτήρια των γονέων για την επιλογή της χώρας που θα στείλουν τα παιδιά τους. Όταν παλαιότερα συμμορίες Σομαλών, επιτίθονταν και λήστευαν Ινδούς σπουδαστές στη Μελβούρνη, οι εγγραφές Ινδών την επόμενη χρονιά έπεσαν κατακόρυφα λόγω της ανησυχίας των γονέων. Η εκλογή του κ. Τραμπ, έχει προκαλέσει πολλές ανησυχίες και φόβους στους γονείς πολλών ξένων υποψηφίων σπουδαστών και έχουν αρχίσει να εξετάζουν την προοπτική να στείλουν τα παιδιά τους σε κάποια άλλη χώρα.

Τα Αυστραλιανά πανεπιστήμια της Μελβούρνης, του Σύδνεϋ, το ANU και το Monash University, βρίσκονται μέσα στα 50 πρώτα στην παγκόσμια κατάταξη. Μία πρόσφατη έκθεση όμως που κατατάσσει τα πανεπιστήμια με βάση την πιθανότητα εξεύρεσης εργασίας μετά την αποφοίτηση, κατατάσσει το Πανεπιστήμιο του Σύδνεϋ στην τέταρτη θέση μετά το Stanford University και το Massachusetts Institute of Technology της Αμερικής και το Tsinghua University της Κίνας. Το Πανεπιστήμιο της Μελβούρνης είναι στην ενδέκατη θέση μετά από Αμερικανικά, Αγγλικά και ένα Γαλλικό πανεπιστήμιο. Επομένως όταν οι Ασιάτες γονείς δεν επιλέξουν Αμερικάνικο πανεπιστήμιο αλλά ούτε Αγγλικό λόγω της εσωστρέφειας της Αγγλίας μετά το Brexit και την αβεβαιότητα που προκαλεί, το Πανεπιστήμιο του Σύδνεϋ βρίσκεται πρώτο στον κατάλογο των καλύτερων, με δεύτερο το Γαλλικό Πολυτεχνείο και τρίτο το Πανεπιστήμιο της Μελβούρνης. Μέσα στα 50 πρώτα στην παγκόσμια κατάταξη, βρίσκονται και το The Australian National University και το Monash University. Με δεδομένο πως οι χώρες τις οποίες προτιμούν οι Ασιάτες μετά την Αμερική και την Αγγλία, είναι η Αυστραλία, ο Καναδάς και η Νέα Ζηλανδία, στις δύο πρώτες θέσεις προτίμησης θα πρέπει

να βρίσκονται δύο Αυστραλιανά πανεπιστήμια, στην τρίτη και τέταρτη δύο Καναδέζικα και στην πέμπτη και έκτη θέση δύο Αυστραλιανά. Λόγω της γεωγραφικής θέσης της Αυστραλίας και του κλίματος, πολλοί την προτιμούν από τον Καναδά.

Η Αυστραλία θα πρέπει να προετοιμαστεί για να υποδεχθεί 400,000 έως και 500,000 περισσότερους ξένους σπουδαστές το 2018. Αυτό σημαίνει πως τα πανεπιστήμια θα πρέπει να βρουν κτήρια για τους νέους σπουδαστές, να προμηθευτούν τον απαραίτητο εξοπλισμό και να βρουν το διδακτικό προσωπικό. Το τελευταίο θα είναι και το πιο δύσκολο, διότι δεν υπάρχουν τόσοι άνεργοι καθηγητές πανεπιστημίων στην Αυστραλία για την εξυπηρέτηση τόσων χιλιάδων σπουδαστών. Επομένως θα χρειασθεί να έλθουν καθηγητές από άλλες χώρες που να μιλάνε καλά την Αγγλική γλώσσα. Το θέμα της στέγασης τόσων σπουδαστών σε σπίτια, διαμερίσματα και ξενώνες γύρω και κοντά στα εκπαιδευτικά ιδρύματα θα αποδειχθεί πολύ ακαν-

θώδες, ιδιαίτερα στο Σύδνεϋ και στη Μελβούρνη αν και μέχρι τότε θα έχει ολοκληρωθεί η ανέγερση δεκάδων χιλιάδων νέων διαμερισμάτων. Υπολογίζεται πως θα δημιουργηθούν 60,000 έως και 70,000 νέες θέσεις πλήρους απασχόλησης για την εξυπηρέτηση των νέων σπουδαστών. Η δε συμβολή στο Ακαθάριστο Εθνικό Προϊόν θα ξεπεράσει τα \$32 δισεκατομμύρια ετησίως. Όταν τελειώσουν τις σπουδές τους, περίπου 80,000 από τους νέους σπουδαστές, θα παραμείνουν για να εργασθούν στην Αυστραλία ως πτυχιούχοι, σε θέσεις που έχει ανάγκη η χώρα. Οι υπόλοιποι θα επιστρέψουν στη χώρα τους για να συμβάλλουν στην ανάπτυξη της ή θα πάνε σε κάποια άλλη χώρα για να κάνουν μεταπτυχιακές σπουδές. Φυσικά αν ο κ. Τραμπ δεν πραγματοποιήσει τις προεκλογικές του εξαγγελίες και ακολουθήσει μία πιο φιλική προσέγγιση απέναντι στους μουσουλμάνους και τους ξένους γενικότερα, τότε από το 2020 το κύμα των ξένων σπουδαστών θα στραφεί και πάλι προς την Αμερική.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλέξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχοι.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981